
Legea Privind compensaţiile sociale unice
Capitolul I. DISPOZIŢII GENERALE

Articolul 1. Scopul legii
Prezenta lege are scopul de susţinere a persoanelor defavorizate în perioada 1
ianuarie – 31 martie a anului 2011 prin acordarea unei compensaţii sociale unice.

Articolul 2. Noţiuni generale
În sensul prezentei legi, noţiunea „compensaţie socială unică” semnifică suma de bani
care se plăteşte pentru perioada 1 ianuarie – 31 martie a anului 2011 persoanelor
beneficiare de pensii sau de alocaţii sociale.

Articolul 3. Sfera de acţiune a legii
Sub incidenţa legii cad cetăţenii Republicii Moldova, cetăţenii străini, apatrizii şi
refugiaţii cu domiciliul în Republica Moldova, în condiţiile legii.

Capitolul II. DREPTUL LA COMPENSAŢIE SOCIALĂ UNICĂ

Articolul 4. Dreptul la compensaţie socială unică
(1) Compensaţia socială unică se acordă beneficiarilor de pensii stabilite conform
legislaţiei naţionale sau de alocaţii sociale stabilite conform Legii nr. 499-XIV din 14
iulie 1999 privind alocaţiile sociale de stat pentru unele categorii de cetăţeni, mărimea
cărora este de pînă la 900 de lei. (2) În condiţiile alin. (1), compensaţia socială unică se
acordă fiecărei persoane în parte. (3) Nu se acordă compensaţie socială unică
persoanelor care: a) deţin cetăţenia Republicii Moldova, însă nu au domiciliu pe
teritoriul ei; b) se află la întreţinerea statului.

Articolul 5. Cuantumul compensaţiei sociale unice
Cuantumul compensaţiei sociale unice se stabileşte de Guvern.

Articolul 6. Stabilirea compensaţiei sociale unice
Dreptul la compensaţie socială unică se stabileşte de către Casa Naţională de Asigurări
Sociale în baza listei electronice a beneficiarilor de pensii şi de alocaţii sociale, precum
şi a listelor electronice ale beneficiarilor de pensii, prezentate Casei Naţionale de
Asigurări Sociale de către alte organe abilitate cu dreptul de stabilire a pensiilor.

Capitolul III. MODUL DE FINANŢARE ŞI DE PLATĂ A COMPENSAŢIEI SOCIALE



UNICE

Articolul 7. Modul de finanţare a compensaţiei sociale unice
Finanţarea compensaţiei sociale unice, stabilite conform prezentei legi, se efectuează
de la bugetul de stat, prin intermediul bugetului asigurărilor sociale de stat.

Articolul 8. Modul de plată a compensaţiei sociale unice
(1) Ministerul Finanţelor transferă Casei Naţionale de Asigurări Sociale, în modul
stabilit, mijloacele financiare necesare pentru plata compensaţiei sociale unice.

          (2) Plata compensaţiilor sociale unice se efectuează de către Casa Naţională de
Asigurări Sociale, prin intermediul instituţiei financiare selectate în condiţiile legii.

          (3) Instituţia financiară selectată efectuează plata în numerar a compensaţiei
sociale unice în baza informaţiei electronice primite de la Casa Naţională de Asigurări
Sociale.

          (4) Casa Naţională de Asigurări Sociale transferă de pe contul său curent
mijloacele de plată a compensaţiei sociale unice instituţiei financiare selectate.

          (5) Instituţia financiară prezintă lunar Casei Naţionale de Asigurări Sociale, pînă
la data de 7 a lunii următoare celei de gestiune, raportul privind plata compensaţiei
sociale unice.

          (6) Casa Naţională de Asigurări Sociale prezintă lunar Ministerului Finanţelor,
pînă la data de 20 a lunii următoare celei de gestiune, raportul privind utilizarea
mijloacelor financiare alocate pentru plata compensaţiei sociale unice.

Articolul 9. Responsabilităţi la stabilirea şi la plata compensaţiei sociale
unice
(1) Controlul asupra corectitudinii stabilirii compensaţiei sociale unice şi a utilizării
conform destinaţiei a mijloacelor financiare alocate îl exercită organele de control
abilitate. (2) Responsabile de utilizarea efectivă a mijloacelor bugetare alocate sînt
persoanele cu funcţie de răspundere ale instituţiei financiare sau, după caz, ale Casei
Naţionale de Asigurări Sociale.

Capitolul IV. DISPOZIŢII FINALE

Articolul 10. (1) Prevederile prezentei legi se aplică pentru pe...



(1) Prevederile prezentei legi se aplică pentru perioada 1 ianuarie –31 martie a anului
2011.

          (2) Guvernul, în termen de 2 luni, va elabora actele normative necesare pentru
executarea prezentei legi.
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